

ડાઈનામીક ઇન્ડિકેટર્સ ઓફ અર્લી લીટરસી સ્કીલ્સ (ડાઈબેલ્સ)

કોણ ડાઈબેલ્સ ટેસ્ટ લે છે?

કે-૬ ધોરણોના વિદ્યાર્થી ની આકારણી સાર્વત્રિક સ્કીનર તરીકે ડાઈબેલ્સ ની મદદથી રીસ્પોન્સ ટુ ઇનસ્ટ્રક્શન એન્ડ ઇન્ટરવેન્શન (આરટીઆઈઆઈ) પ્રક્રિયાથી નિર્ધારિત કરવામાં આવે છે.

ડાઈબેલ્સ પરીક્ષા શું માપે છે?

ડાઈબેલ્સ એટલે ડાઈનામીક ઇન્ડિકેટર્સ ઓફ અર્લી લીટરસી સ્કીલ્સ અથવા તેનો અર્થ મૂળભૂત પ્રારંભિક અક્ષરજ્ઞાન કૌશલ્યના ગતિશીલ સૂચકાંકો. ડાઈબેલ્સ વાંચી શીખવા માટે જરૂરી પાંચ કુશળતા ની પરીક્ષા લે છે:

- ઉચ્ચારલક્ષી જાગૃતિ: સાંભળવામાં અને બોલચાલ શબ્દોની અવાજ મદદથી
- વર્ણમાળા સિદ્ધાંત: અક્ષરો ના અવાજ જાણવાનું અને લેખિત મોટેથી બોલીને
- ચોક્કસ અને અસ્ખલિત વાંચન: થોડી ભૂલો અને યોગ્ય અભિવ્યક્તિ અને ફેઈઝીંગ સાથે, યોગ્ય ગતિ પર વાર્તાઓ અને અન્ય વસ્તુનું સરળતાથી વાંચન
- વોકેબ્યુલરી: સમજ અને શબ્દોનો વિવિધ ઉપયોગ
- સમજ: બોલાય અથવા વાંચી છે તે સમજ

ડાઈબેલ્સ પરીક્ષા સંચાલનને કેટલો સમય લાગે છે?

ડાઈબેલ્સ સબટેસ્ટ સાત ટૂંકા વ્યક્તિગત પરીક્ષણોનો બનેલો છે. દરેક ડાઈબેલ્સ સબટેસ્ટ અલગ કુશળતા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે અને લગભગ એક મિનિટ લે છે. એક વિદ્યાર્થી તેના અથવા તેણીના ગ્રેડ સ્તર અને વર્ષના સમય પર આધાર રાખીને બે કે પાંચ ડાઈબેલ્સ સબટેસ્ટ આપી શકાય છે. ડાઈબેલ્સ આકારણી, સરેરાશ દરેક વિદ્યાર્થી માટે સંચાલિત ૮-૧૦ મિનિટ લે છે.

ડાઈબેલ્સ પરીક્ષા એક વર્ષમાં પ્રવેશ કેટલી વખત સંચાલિત થાય છે?

ડાઈબેલ્સ પરીક્ષા સપ્ટેમ્બર, જાન્યુઆરી અને મે, વર્ષમાં ત્રણ વાર સંચાલિત થાય છે.

ડાઈબેલ્સ પરીક્ષા ના પરિણામો ના ડીસ્ટ્રીક્ટ કેવી રીતે ઉપયોગ કરે છે?

શાળાઓ તાકાત વિસ્તારો નક્કી કરવા માટે ઉપયોગ કરે છે અને સમગ્ર ડાઈબેલ્સ પરિણામો અને વાંચન, વ્યક્તિગત વિદ્યાર્થી વિકાસ દેખરેખ માટે જરૂર છે. આ વિશ્લેષણ રાજ્ય ધોરણો, દરમિયાનગીરી અને સમૃદ્ધિ તકો આયોજન અને સિદ્ધિ વૃદ્ધિ પ્રગતિ દેખરેખ ના પ્રભુત્વ ને પૂરા જાણ માટે મદદ કરે છે. ... વધુમાં, ડાઈબેલ્સ પરિણામો અભ્યાસક્રમ વિકાસ અને વ્યાવસાયિક વિકાસ જાણ કરવા માટે અભ્યાસક્રમ ગોઠવણી અને સૂચનાત્મક વ્યવહાર દેખરેખનું કામ કરે છે.

ડાઈબેલ્સ પરીક્ષાના સ્કોર કેવી રીતે રીપોર્ટ થાય છે?

આ ડાઈબેલ્સ સંયુક્ત સ્કોર અને સબટેસ્ટ સ્કોર્સ એકંદર સિદ્ધિ ગ્રેડ સ્તર પર છે કે શું વધારાની સૂચનાની જરૂર છે તે નક્કી કરવા માટે છે. એક બેન્યમાર્ક સરખામણીમાં કાયું સ્કોર જાણ કરો. વિદ્યાર્થી વાંચી શીખવા માટે "ટ્રેક પર" હોઈ શકે છે કે કેમ તે એક સબટેસ્ટ પગલાં પર એક વિદ્યાર્થી સ્કોર જાણ કરે છે. દરેક ગ્રેડ સ્તર પરીક્ષણ તેના પોતાના કૌશલ્યોનો એક સમૂહ ધરાવે છે અને વિકાસ યોગ્ય તે વર્ષે માટે અપેક્ષિત કુશળતા બતાવે છે. વિદ્યાર્થી બેન્યમાર્ક સ્તર પૂરી ખાતે હાંસલ અથવા લક્ષ્ય વધી; જોખમ સ્તરો માટે બેન્યમાર્ક નીચે અથવા કટ પોઇન્ટ નીચે ખાતે હાંસલ વિદ્યાર્થીઓ આ કુશળતા પર પ્રભાવ સુધારવા માટે વધારાના લક્ષ્યાંક સૂચના માટે ગણવામાં આવે છે.

તમારા બાળકના ડાઈબેલ્સ ડેટા ક્યાં એક્સેસ કરી શકો છો?

ડાઈબેલ્સ રીપોર્ટ તમારા બાળકના ઇ.એસ.એલ. શિક્ષક દ્વારા આપવામાં આવશે. આ શાળા વર્ષ ૨૦૧૪-૨૦૧૫ ની શરૂઆત સાથે, એક્સેસ ડેટા હોમ એક્સેસ કેન્દ્રની (એચએસી) સિસ્ટમ દ્વારા ઉપલબ્ધ થશે. બધા માધ્યમિક શાળાના માબાપ એક વર્તમાન ઇમેઇલ સરનામાની મદદથી એચએસી માટે એકાઉન્ટની વિનંતી કરી શકો છો